
Dne 26. marca t. 1. je bil v razpravi proračun za kme
tijstvo. Sedanji kmetijski minister g. dr. Fr. Kulovec je 
podal ob tej priliki obširno poročilo, v katerem je povdar
jal, da bo sedanja vlada tista, ki bo storila prve in najnuj
nejše ukrepe za povzdigo kmetijstva. Kolikor ni bilo mo
goče spraviti v reden proračun, se je doseglo z dodatki, ki 
bodo prinesli našemu kmetu marsikatero olajšavo. 

Kmetu naj se delo poceni! 
Glavni vzrok, da je prišel kmet v gospodarsko stisko, 

je v tem, ker ne more svojega blaga tako drago prodati, 
kakor mora svoje potrebščine drago kupovati. Zato si je 
naša vlada postavila načelo, da naj se kmetu pocenijo vsi 
oni predmeti, ki jih potrebuje za svoje kmetijsko delo. Za 
to se ukinejo ali zmanjšajo carine na kmetijske potrebšči
ne, kot galica, stroji, plugi, sol, petrolej itd. Z olajšanjem 
davčnih bremen pa se bo doseglo tudi zmanjšanje pridelo
valnih stroškov. Na drugi strani pa naj se izvozna politika 
in trgovina uravnava na ta način, da bodo kmetijski pri
delki iz naše države mogli v svet po ugodnih cenah. Tako 
se bo izravnala nakupovalna in prodajna moč našega 
kmeta. 

Kmetsko delo naj se izboljša! 
Za zboljšanje kmetijstva je potrebno več izobrazbe, 

šol, tečajev in navodil. Ker pri nas, posebno v Sloveniji, 
ne more kmet pridelati veliko blaga, mora gledati, da pri
dela dobro blago, ki ga bo vsled svojega zboljšanja lažje 
bolj drago prodal. V ta namen je potrebno, da dobi kmet 
poceni aenar na razpolago, kar mu bo sedanja vlada tudi 
omogočila. Potrebno je, da se podpre kmetijsko zadruž
ništvo, da potom zadrug enotno zboljšujejo celi okoliši 
svoje pridelke in jih potom zadrug skupno postavljajo na 
trg. Kako zelo je to posebno še na Štajerskem potrebno, 
nam priča kriza, ki jo doživljajo vinogradniki, pa tudi ži
vinorejci. Vinogradniki so sicer že začeli iti na pravo pot 
zadružnega dela, vendar še vse premalo. — Živinorejci pa 
še niso organizirani tako, kot bi to bilo potrebno. Zato ni 
čuda, da je naša živinoreja med 13 evropskimi državami 
na predzadnjem mestu. Tu bo še veliko dela in med na
šim kmetskim narodom naj se zbudi želja in veselje do na
predka in do zboljšanja naših pridelkov. V tem smislu naj 
delujejo šole in se prirejajo tečaji in predavanja. 

Zavarovanje pred ujmami! 
Vse delo kmeta pa je včasih na mah uničeno, ako ga 

zadene kaka ujma, vremenska nesreča. To je včasih po
vodenj, včasih toča, včasih kaka živinska kuga ali bolezen. 
Da se bo moglo v takih slučajih kmetu takoj pomagati, je 
kmetijski minister že izdelal zakonske načrte za ureditev 
rek in potokov in hudournikov, za podporo v slučaju vre
menskih in kužnih nesreč. Sedanji minister je že v tem 
času vse, kar je le mogel, dal na razpolago, da se je ome
jila metljavost ter je s tem rešenih na stotine komadov ži
vine. Za bodoče pa bo to še bolj smotreno urejeno. 

Močno kmetijstvo — močna država. 
V naši državi je nad 80% prebivalcev, ki se pečajo s 

kmetijstvom. Zato je sklenila sedanja vlada, da bo nudila 
pomoč ravno temu, do zdaj zanemarjenemu stanu, kolikor 
bo le mogoče, ker se zaveda, da bo po močnem kmetskem 
ljudstvu tudi država močna. Proračun za kmetijstvo se je 
zvišal za mnogo milijonov, dasi se v tem kratkem času ni 
moglo izpremeniti vsega, kakor se bo to zgodilo v bodoče. 
V dodatkih pa dobiva vlada pooblastila, s katerimi bo za
mogla začeti to prepotrebno delo za povzdigo kmetijstva, 

Za povzdigo kmetijstva. ki so ga dosedanje vlade, četudi »seljačke«, tako zane
marjale. 

V tem smislu je povdarjal minister g. dr. Kulovec na
črt SLS za povzdigo kmetijstva. 32 govornikov je k temu 
poročilu govorilo, a niti eden ni mogel reči, da načrt SLS 
ni pravilen, ali da ni potreben. Tako SLS dela za sloven
skega kmeta. 


